

# 我市发布海上台风警报

## “黑格比”今天夜间将在浙南到闽北一带沿海登陆



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)七月空台风,八月齐共舞。8月开场,台风马上就来临,刷新存在感了。昨天,我市发布海上台风警报。

根据市气象台预报,“黑格比”(热带风暴级)昨天下午5点中心位于我市东南偏南方向约770公里的洋面上,就是在北纬23.4度、东经124.3度,近中心最大风力8级(20米/秒),中心最低气压995百帕。预计“黑格比”以每小时15公里的速度向西北方向移动,强度逐渐增强,于今天夜间在浙南到闽北一带沿海

登陆。受其影响,今天起台湾以东洋面和东海南部海域的风力可达10级至11级,台风中心经过的附近海域风力10级,阵风12级至13级;今天下午到明天我市沿海海面有8级至10级大风。今明两天我市多云到阴有阵雨或雷雨,南部地区和西部山区今天夜里到明天雨量中到大,局部暴雨。5日起我市以晴热高温

为主。“黑格比”将带来短暂的风雨影响,并不能撼动强大的副高压。本周后期,晴热高温仍然占据C位。据国家气候中心预测,今年8月在西北太平洋和南海海域生成的台风个数为4至6个,登陆我国的台风个数为2至3个,较常年同期略偏多。

# 应对台风“黑格比”,340艘捕捞渔船转移避风 150艘休闲渔船今起暂停营业

本报讯(记者余建文 通讯员林建国)渔船刚刚解禁出海生产,就被台风打乱节奏。为应对今年第4号台风“黑格比”,昨天上午10点,市农业农村局启动全市海洋渔业防台Ⅳ级应急响应,沿海各地按照防台预案,落实定人联船责任制度,全力做好渔船防台工作,督促340艘外海作业渔船按要求转移

避风。据介绍,前天晚上9点,市渔业部门对海上作业渔船发出防台预警,并对离岸较远的7艘钓具船、蟹笼船逐船通知。到昨天早上6点,我市在海上作业的渔船共596艘,其中340艘处在北纬29.5度防台“安全线”以南海域,需要转移。渔船监控系统显示,截至昨天下午4点,所

有“安全线”以南海域渔船已按要求,或返回石浦港避风,或往北转移到安全区域。石浦镇渔业办主任洪挺表示,石浦镇这次南向海域作业渔船仅30艘,已全部返港避风,“安全线”以北海域的渔船不受影响,仍可正常作业。为防御台风,今天起,全市150艘休闲渔船停止营业,沿海

养殖及涉渔人员撤离上岸。奉化莼湖街道翡翠湾海洋公园负责人介绍,昨天共接待游客100多船次,等傍晚最后一批客人接待完,公园里的58艘休闲渔船将暂停营业,“我们把防台要求通知到每个船老大,并取消了下一30艘船次的预订。等防台警报解除,公园才恢复营业,以确保安全”。

# 沿海客运航线已全部停航

本报讯(记者董娜 通讯员麻宏宇)根据台风动态和发展趋势,宁波海事局昨日发布防台警报,宁波沿海进入Ⅲ级防台。预计台风于今天夜间在浙闽沿海一带

停航。截至8月2日傍晚6点,宁波沿海5条客运航线6艘船舶已经停航;23个水上水下施工项目共计75艘作业船舶、337名作业人员

已做好撤离准备;29艘海巡船艇及57艘拖轮已分布在辖区各个水域应急待命。下一步,海事部门将密切关注台风动态,及时发布防台警

报,落细落实防台措施。同时,提醒所有海上船舶尽快对防台设备和属具进行检查;海上施工作业船舶尽快撤离到安全水域避风;计划前往海岛旅游的市民应及时关注台风信息,做好出行安排,切勿在台风影响期间外出。如遇到水上险情,请及时拨打全国统一水上遇险求救电话12395。

# “共享医生”上线 破解偏远农村群众看病难

本报讯(记者黄程 通讯员林嗣健 史俐俐)不同的村卫生服务站共享一个医生,通过视频就可以为村民看病配药,不久前在江北区慈城镇中心卫生院上线的“共享医生”,是解决偏远农村群众看病难的一项新举措。

站坐诊,但日均门诊量只有10人次。而妙山村卫生服务站仅有两名全科医生坐诊,日均门诊量却达100人次。长此以往,医生资源使用效率和医生资源配置不均衡的问题日益凸显。

这几天,慈城镇五星村的张女士感觉很不舒服。她赶到家门口的村卫生服务站,接待她的护士文荣与正在妙山村卫生服务站坐诊的吕关锋医生接通了视频。吕医生仔细询问了张女士的病情,通过远程视频查看了患处,经过简单的交流,立即开具了电子处方。很快,文护士根据电子处方,给张女士配好了药。总站与小站点“共享医生”,通过视频就能为村民看病配药。短短一上午,就有10个村民体验了“共享医生”服务。

随着“共享医生”的应用,这样的境况得到了改善。在护士“坐诊”期间,有村民来看病,就由护士开通视频,医生进行远程门诊,通过远程门诊开出电子处方,护士根据电子处方为病人配药。在为村民提供慢性病、常见病诊疗服务的同时,村卫生服务站医生每个月还定期为村民免费量血压、测血糖,并为有需求的签约患者提供上门服务。

据了解,目前已开通“共享医生”功能的有黄山村、金沙村、五星村、八字村,都是慈城镇较为偏远的山村,居住在村里的大多是老年人,行动不便。为方便村民看病配药,医院以往派全科医生全天在五星村卫生服务

“如果有一些疑难问题,我这边可以呼叫‘共享医生’为村民问诊开药。”文荣告诉记者,现在吕关锋每周在五星村坐诊3天,其余时间就在团队总站妙山村坐诊。通过“共享医生”,不仅极大提高优质医生资源的使用效率,解决优质医生资源配置不均衡的难题,也让患者能够打破此前空间和时间的限制,畅享家门口的优质医疗服务。

# 把学校的小动物认养回家 北仑这所学校暑假家庭劳动教育“亮”了

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员洪莲芳 杨阳)这个暑假,北仑区柴桥实验小学校园动物园除了孔雀因体积庞大及饲养不便,由离校近的学生家庭进行校内饲养外,其余的60条金鱼和6只兔子统统交给了学校26名孩子带回家饲养。

把“萌宠”带回家,成为它们的饲养员。

据悉,柴桥实验小学是宁波市首批劳动教育学校,有植物种植、动物养殖。柴桥实验小学德育处主任蒋莎莎说,放假前,学校招募了一批“小小饲养员”,把原本在校园里的小动物托付给孩子带回家照顾饲养,一方面是让孩子增强校园主人翁意识,另一方面让孩子肩负起照顾小动物担子,给孩子们带来一次特殊的“家庭研学”体验,在劳动中体会养育生命的不易。

“每次不能太多,就放指甲盖大小的鱼食”“每个星期都要换掉鱼缸一部分的水”“把鱼缸放到每天有1至2小时光照的地方”……王紫绮同学认养的“萌宠”是几条鹅头红金鱼,她详细记录了喂养心得。她说,这些喂养小妙招是学校负责动物园管理的“鱼爸爸”刘浩叶老师传授的。虽然只是喂养几条小金鱼,但一点也不马虎,她开始觉得妈妈平时照顾自己肯定更加不易。

为了“争夺”这些小动物的饲养权,孩子们报名后层层挑选、接受特训,再逐一与学校签约,才

该校负责人表示,今后学校将进一步丰富饲养的动物种类,让更多孩子有“认领”小动物的机会,让孩子们与认养的小动物形成更长久的责任关系和“伙伴关系”。除柴桥实验小学外,北仑区其他中小学幼儿园也开展了形式多样的暑期劳动教育活动。

# 买金饰遭遇“缺斤少两”? “件”“克”等计价方式需看清

说说身边事  
给你提个醒

是3D硬足金,本身不标注重量,直接按“件”一口价销售。”对此,珠宝店负责人解释。

本报讯(记者沈孙晖 通讯员罗沁瑶 实习生方容儿)“虽然现在金价涨了,但我这一整套黄金首饰按克数算,还是被多收了6000多元。”近日,象山消费者蒋先生向该县市场监管局求助,称他在某珠宝店购买的金饰套装存在“缺斤少两”现象。

据了解,蒋先生购买的首饰确系3D硬足金,是黄金中的一种。与普通的足金饰品相比,其制作工艺不同,制作成本也更高。因此,市面上的3D硬足金并非按克数计价,大多为一口价销售。

原来,蒋先生因为要订婚,在该珠宝店购买了一套黄金首饰,折后价20280元。但在后来偶然一次逛街中,他路过该店咨询了黄金单价,才发现自己买的金饰不仅克数少,而且价格高。

由于购买时,珠宝店导购员未能向蒋先生解释清楚,最终导致纠纷发生。经调解,双方达成一致,店方给予蒋先生退货退款的处理。

蒋先生认为商家存在欺瞒行为,要求店方退货退款,但遭到了拒绝。

对此,市场监管部门提醒消费者,黄金饰品因品牌繁多、工艺繁杂,造成各类金饰的价格迥异,购买时一定要理性,特别要注意其计价方式,货比三家,以免造成不必要的误会。购买金饰后,要留存购物凭证,以备日后产生纠纷时能维护自身合法权益。

# 车贴也是城市文明一扇窗

鲁庸兴

级,有的追求标新立异,用词不雅,将成语或诗句进行篡改、低俗化,脏话车贴时有出现;还有的贴3D真人贴、恐怖类车贴等,影响了其他车主的注意力,容易引发事故。《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第13条中规定:“机动车喷涂、粘贴标识或者车身广告的,不得影响安全驾驶。”车贴虽是车主私有物,但车贴既然贴出来了,就是给别人看的,它日日游走于城市的角角落落,甚至穿行于全国的大街小巷,无意中展示着它的力量。因此,作为文明城市宁波的一员,我们还是要选择文明礼貌、积极向上的用语。

随着汽车越来越多地走进寻常百姓家,五花八门的车贴成了马路上一道流动的风景。车贴有时是拥堵路上的“调味剂”。“要想快,你就飞过去”“你不是跑得太快,就是飞得太低”“你慢我快,安全到家”……这种提示避让的调侃类车贴或提示安全,或彰显个性,透着草根式的幽默,一定程度上可以缓解堵车带来的焦躁情绪,又能变相提醒车主注意车速。

文明存在于细节中,车贴也是城市文明的一扇窗。希望车贴文化同我们城市文明的发展相得益彰,让这道流动的风景为城市增添更多亮色。

“新手上路,请多关照”“千万别吻我,我怕羞(修)”“实习、新手、女司机、路考五次不及格”,这类车贴容易使人产生“同情心”,理解他人开车时所产生的不规范举动,增加对新手的包容。车贴有时也能成为影响文明的“烟雾弹”。一些人求异心理不断升

# 一杯酸梅汤 旅途享清凉

“师傅,天气这么热,给您倒一杯酸梅汤解解暑吧。”入伏以来,天气非常闷热,乘客在站台等车成了一种“煎熬”。为给沿线乘客一个清凉的旅途,宁波公交集团镇海公司红石榴党员志愿服务队昨日开展了“清凉伴你行”活动,志愿者们利用休息时间专门熬制冰镇酸梅汤,在镇海区几个客流量较大的站点,免费提供给候车乘客,并在公交党员示范车上配备风油精、藿香正气水等解暑药品,有需要的乘客可向驾驶员免费索取。(徐能 董美巧 摄)



# 坚持10年为老人和残疾人免费理发 新宁波人蔡新军和他的志愿团队用公益行动回馈爱心城市

培育和践行  
社会主义核心价值观

本报讯(记者王博 通讯员胡启敏 俞薇)“陈师傅来啦”“你好,我来理发了”“来,来,快请坐”……这是前天发生在鄞州区下应街道东兴社区芊丝美发店的一幕,71岁居民陈永康像往常一样来享受蔡新军提供的免费理发服务。据介绍,今年是蔡新军和他的“芊丝美发”助老助残爱心公益志愿团队为老人和残疾人免费理发的第十个年头。



蔡新军为老人免费理发。(俞薇 王博 摄)

多宁波人向我伸出了援手,有借钱给我的,有介绍顾客的,还有帮我招聘员工的。”蔡新军说,在这些好心人的帮助下,他才逐渐站稳了脚跟,并把家人接到了宁波,成了一名新宁波人。滴水之恩当涌泉相报。美发店

发展稳定后,蔡新军主动找到东兴社区,表达了想为老年人和残疾人免费理发的想法,希望用这种方式回馈宁波这座爱心城市。2010年4月,“芊丝美发”助老助残爱心公益志愿团队成立。每周三上午,社区的老年人及残

疾人,凭借东兴社区老年协会发放的免费理发卡或残疾证,就可以前往芊丝美发店免费理发。蔡新军承诺:理发费全免,但服务质量绝不打折。张阿姨的老伴王大爷中风后一直行动不便,张阿姨抱着试试看的心态来找蔡新军帮忙,问他能否上门帮老伴理发。蔡新军一口答应,带上工具就跟着张阿姨出门了。从那之后,每隔一段时间,蔡新军都会主动上门帮王大爷理发。